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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DEPARTAMENTAL DO DEPARTAMENTO DE
BIODIVERSIDADE, EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE/ICEB/UFOP DE PRIMEIRO DE JULHO DE DOIS

MIL E VINTE E UM

No dia primeiro de julho de dois mil e vinte e um, às 10h04min, por meio do aplicativo Google Meet, reuniu-
se o Departamento de Biodiversidade, Evolução e Meio Ambiente, em Assembleia Ordinária, convocada
pelo Senhor Presidente, Professor Maykon Passos Cristiano, com a finalidade de apreciar, discutir e votar os
expedientes constantes na Ordem do Dia. Além do Senhor Presidente, estavam presentes os docentes:
Alessandra Rodrigues Kozovits, Cristina de Oliveira Maia, Cristiano Schetini de Azevedo, Danon Clemes
Cardoso, Fábio Augusto Rodrigues e Silva, Hildeberto Caldas de Souza, Maria Rita Silvério Pires, Marco
Antônio Alves Carneiro, Lívia Echternacht Andrade, Maria Cristina Teixeira Braga Messias, Patrícia de
Abreu Moreira, Sérvio Pontes Ribeiro, Sheila Alves de Almeida, Talita Vieira Braga; a representante
técnico-administrativo Deborah Aragão Soares e a representante discente Danielle A. Souto. Os professores
Alexandre Silva de Paula e Eneida Maria Eskinazi Sant´Anna não puderam comparecer tendo suas ausências
sido devidamente justificadas. A professora Yasmine Antonini Itabaiana se encontra em afastamento para
capacitação. Havendo quórum legal, o professor Maykon Passos Cristiano cumprimentou os presentes e deu
início às comunicações: 1 – O professor Maykon Passos Cristiano comunicou a criação de um e-mail próprio
para chefia de departamento para melhorar a organização de assuntos relacionados à gestão do departamento.
O e-mail criado foi “chefe.debio@ufop.edu.br”. 2 – O professor Maykon reforçou também o comunicado
acerca do horário de funcionamento da secretaria do departamento, que já havia sido divulgado por e-mail,
sendo este de segunda à sexta-feira das 08h às 14h por conta do horário especial de servidor estudante
concedido ao secretário do departamento por meio da portaria PROGEP Nº 817. 3 – O professor Maykon
solicitou também que, ao realizar à marcação das férias por meio do sistema, os docentes do departamento se
atentem a não as solicitar dentro do período letivo, e reforçou que caso a solicitação seja feita dentro do
período letivo o secretário encaminhará um e-mail solicitando a correção. 4 – O professor Maykon solicitou
a todos que realizem o preenchimento do formulário que foi enviado por e-mail a respeito de um
levantamento das necessidades de capacitação para 2022 e esclareceu que as participações em eventos do
tipo congresso ou simpósio também são considerados capacitação. A comunicação foi complementada pela
professora Patrícia de Abreu Moreira que esclareceu algumas dúvidas que surgiram pelos membros da
assembleia. 5 – O professor Maykon comunicou que foi solicitado aos chefes de departamento para que os
membros do ICEB façam inscrições de chapas para a eleição de representantes nos Conselhos Superiores da
UFOP e informou ainda que os discentes e técnicos administrativos também podem formar chapas. 6 – O
professor Maykon comunicou por último que houve muitos conflitos de horários das disciplinas do DEBIO,
mas que ao conversar com a Conceição foi informado que os horários dos professores Alexandre Silva de
Paula e Cristina de Oliveira Maia já haviam sido corrigidos. O professor informou que já havia encaminhado
e-mails para os professores Fábio Augusto Rodrigues e Silva, Maria Rita Silvério Pires e Alessandra
Rodrigues Kozovits e solicitou a esta última que confirmasse depois por e-mail os seus horários. 7 – O
professor Fábio Augusto Rodrigues e Silva começou sua comunicação informando que em abril foi aprovado
o projeto pedagógico que vem sendo construído desde 2015, entretanto, nesse meio tempo foi publicada a
resolução CNE/CP Nº 2, DE 20 DE DEZEMBRO DE 2019 que define as diretrizes curriculares nacionais
para a formação inicial de professores para a educação básica e institui a base nacional comum para a
formação inicial de professores da educação básica (BNC-Formação) e, nesse sentido, já estaria implicado
uma nova reforma curricular nos cursos de licenciatura, entretanto, na última reunião da sub câmara de
licenciatura foi informado que a UFOP não irá começar esse processo de reformulação, e sim, se juntar a
outras instituições em um movimento contra a resolução. Informou que outra questão se refere a portaria que
foi publicada no dia 17 de junho de 2021 que Institui o Programa Institucional de Fomento e Indução da
Inovação da Formação Inicial Continuada de Professores e Diretores Escolares que foi publicada juntamente
com o edital que estimula as instituições federais a oferecerem alguns cursos para a formação de professores,
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sendo o curso de “Ciências” um dos cursos que, em tese, o DEBIO poderia contribuir. Em seguida, as
professoras Patrícia de Abreu Moreira e Cristina de Oliveira Maia complementaram a comunicação com
mais informações e esclareceram algumas dúvidas dos membros da assembleia. 8 – O professor Sérvio
Pontes Ribeiro comunicou que, juntamente com a professora Cláudia Carneiro, ganhou uma emenda
parlamentar do PSOL para trabalhar com treinamento de indígenas na Bacia do Rio Doce para formar um
programa de monitoramento de longo prazo para doenças negligenciadas e que, apesar da situação financeira
atual, está com este projeto para ser iniciado. Na sequência, procedeu-se a recondução da representante
discente Danielle A. Souto. O professor Maykon Passos Cristiano fez a leitura do termo de posse da
representante discente Danielle A. Souto que agradeceu a todos pela recondução no cargo. Na sequência,
procedeu-se a aprovação das atas dos dias 27 de maio de 2021, 10 de junho de 2021 e 17 de junho de 2021.
Foi colocada em votação a ata do dia 27 de maio de 2021 com pequenas alterações no texto e a inclusão de
três anexos. A votação teve como resultado 15 votos favoráveis, 2 abstenções e nenhum voto contrário. Em
seguida, foi colocada em votação a ata do dia 10 de junho de 2021 tendo como resultado 14 votos favoráveis,
3 abstenções e nenhum voto contrário. Em seguida, foi colocada em votação a ata do dia 17 de junho de
2021 com pequenas alterações tendo como resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto
contrário. Foi colocada em votação também a inclusão do ponto de pauta “Formação de uma banca para
avaliação de extraordinário aproveitamento para a disciplina BEV169 – Biodiversidade” em “Outros
Assuntos”. A votação teve como resultado 17 votos favoráveis, nenhuma abstenção e nenhum voto contrário.
Na sequência, procedeu-se a apreciação da ordem do dia: 1 - Plano de estágio em docência do estudante
Igor Aparecido Santana das Chagas sob orientação do professor Sérvio Pontes Ribeiro. Não havendo
comentários ou observações por parte dos demais membros da assembleia o professor Maykon Passos
Cristiano colocou então em votação a aprovação do plano de estágio em docência do estudante Igor
Aparecido Santana. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto
contrário. 2 - Substituição da professora Eneida Eskinazi Sant’Anna na comissão de ensino do DEBIO.
O professor Maykon Passos Cristiano questionou aos demais membros se alguém teria interesse em se
candidatar à vaga antes ocupada pela professora Eneida Eskinazi Sant’Anna na comissão de ensino do
DEBIO, como não houve interessados o professor passou a palavra aos demais membros da comissão de
ensino. Após discussão entre os membros da comissão de ensino, e os demais membros da assembleia, foi
acordado que será realizado um plano de desenvolvimento do departamento, e estas situações serão incluídas
neste plano. O professor Fábio e a professora Alessandra se comprometeram em elaborar um esboço deste
plano e discutir em uma próxima assembleia. Considerando o que foi discutido e que não houve candidatos
para a comissão de ensino, foi colocada em votação a retirada de pauta do ponto em questão. A votação teve
como resultado 15 votos favoráveis, 2 abstenções e nenhum voto contrário. 3 - Indicação de representante
do DEBIO para o colegiado do curso de nutrição (CONUT) (Processo SEI 23109.005459/2021-20). O
professor Maykon Passos Cristiano questionou aos demais membros se alguém teria interesse em se
candidatar a vaga de representante do DEBIO para o colegiado do curso de nutrição. Somente o professor
Danon Clemes Cardoso se candidatou. Foi colocado em votação de maneira secreta através da plataforma
“adoodle.org“. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenções e nenhum voto contrário. 4 -
Solicitação de prorrogação do afastamento para capacitação (pós-doutoramento) da professora
Yasmine Antonini Itabaiana. O presidente informou que a secretaria fez uma consulta ao ARC sobre o
término do contrato da professora substituta Talita Vieira Braga, e foi informado que o contrato terminaria
em 31 de agosto. A professora Patrícia informou que existe uma inconsistência nas informações, e diz que
faria o procedimento que foi adotado. Informou ainda que a professora Yasmine havia consultado o pró-
reitor de gestão de pessoas por e-mail, que em resposta informou que era possível o afastamento neste prazo.
O Prof. Fábio sugeriu a necessidade de um ofício e o professor Hildeberto sugere que o ponto seja retirado
de pauta. A professora Talita esclareceu que no ato da assinatura do contrato, a vigência seria de até o
término do período letivo. Após a discussão entre os membros da assembleia foi colocado em votação a
retirada de pauta do ponto em questão para que pudessem ser buscadas mais informações a respeito do prazo
de vigência do contrato da professora substituta e eventuais procedimentos a serem adotados no caso de
solicitação de prorrogação. A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto
contrário. 5 – Outros Assuntos: Formação de uma banca para avaliação de extraordinário
aproveitamento para a disciplina BEV169 – Biodiversidade. Após uma breve explicação do professor
Hildeberto Caldas de Sousa a respeito da necessidade de formação da banca foi colocado em votação a
aprovação da banca sendo composta pelos professores Alexandre Silva de Paula e Maria Rita Silvério Pires.
A votação teve como resultado 16 votos favoráveis, 1 abstenção e nenhum voto contrário. Não havendo mais
nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença remota de todos e deu por encerrada a reunião às
11h44min. Para constar, lavrou-se a presente ata, que aprovada, vai devidamente assinada pelo Presidente e
pelo Secretário da assembleia.
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Documento assinado eletronicamente por Maykon Passos Cris�ano, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE
BIODIVERSIDADE EVOLUÇÃO E MEIO AMBIENTE, em 26/07/2021, às 14:18, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Edmilson Viriato da Silva, ASSISTENTE EM
ADMINISTRACAO, em 04/08/2021, às 11:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.ufop.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 , informando o código verificador 0197831 e
o código CRC 9E275384.
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